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Eco” за такими основними напрямами: соціально-економічні проблеми і цілі сталого розвитку, ро-
зробка і впровадження екологічних інновацій у системі сталого розвитку, регіональна екологічна 
політика, стратегічна екологічна політика, екологічний туризм в контексті сталого розвитку; тео-
ретико-методологічні засади вирішення екологічних проблем, проблеми і перспективи транскор-
донної співпраці у вирішенні екологічних проблем; проблеми збереження біотичного і ландшафт-
ного різноманіття, заповідна справа, формування та реалізація Екологічної і Смарагдової мереж, 
збалансоване природокористування; природні і антропогенні зміни компонентів довкілля: надр, 
ґрунтового покриву, поверхневих і підземних вод, атмосферного повітря, біоти; оцінка впливу на 
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менеджмент, системний аналіз та оцінка екологічного ризику; розробка сучасних екологічних тех-
нологій та інженерних засобів захисту довкілля, інноваційні природоохоронні технології, техноло-
гії підвищення родючості ґрунтів, ефективності використання води, енергії, матеріалів, сировини; 
органічне землеробство і екологічно чисті продукти; екологічна безпека України для ситуацій 
природного, техногенного, соціально-політичного і військового характеру та прогнозування ризи-
ків в контексті сталого розвитку; хімія довкілля і екотоксикологія, екологія людини і екотрофоло-
гія, радіоекологія і радіобіологія, екологія міського середовища; переробка та утилізація промис-
лових і побутових відходів, сучасні екотехнології водоочищення і водопідготовки, інтегроване уп-
равління водними ресурсами, альтернативні (відновлювальні) джерела енергії та екологічно без-
печний транспорт; соціально-екологічні, еколого-етичні та психолого-педагогічні проблеми в еко-
логічній освіті, культурі і вихованні для цілей сталого розвитку; правничі аспекти природокорис-
тування; партнерство освіти, науки, бізнесу, громадських організацій та державних інституцій у 
вирішенні регіональних екологічних проблем.  

Матеріали конференції спрямовані на пошук спільних науково-методичних і практичних 
підходів у вирішенні екологічних проблем України i Європи, обмін ідеями і досвідом, обговорення 
тенденцій і перспектив розвитку цієї галузі науки, освіти й практики в контексті реалізації цілей 
сталого розвитку, встановлення плідних взаємовигідних контактів, заохочення талановитої 
студентської молоді до наукового пошуку в екологічних і природоохоронних дослідженнях. 

Для науковців, освітян, громадських діячів, фахівців-екологів державних департаментів, 
інспекцій, управлінь, територіальних громад, експертів в галузі заповідної справи, екологічної 
безпеки і збалансованого природокористування, аспірантів, студентів, бізнесменів та всіх тих, 
кому небайдужа доля захисту навколишнього середовища в Україні, Європі і планеті загалом. 
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Анотація. У структурі землекористування нижньої течії басейну річки Горинь переважають 

землі сільськогосподарського призначення (85%), розораність досліджуваної частини басейну ста-

новить 67%, лісистість – 10%. З метою оптимізації структури землекористування басейну річки 

Горинь, необхідно скоротити розораність на 20% та збільшити лісистість на 13%. Реалізувати та-

кий підхід потрібно впродовж певного періоду часу, змінивши цільове призначення земель та ор-

ганізувавши їх ландшафтно-адаптоване використання.  

Ключові слова: річка Горинь, землекористування, оптимізація.  
 

На даному етапі суспільного розвитку однією із глобальних проблем є ефективне викори-

стання земельних ресурсів у басейнах річок. Стан землекористування у межах річкових долин ви-

ступає індикатором збалансованого розвитку території, оскільки тут поєднуються економічні, 

соціальні та екологічні інтереси місцевих громад [4]. Для оптимального функціонування річкових 

екосистем організація господарської діяльності у басейнах повинна бути еквівалентною обсягу їх 

природного потенціалу [3]. Тому вивчення структури землекористування території прирічкових 

ландшафтів відграє важливу роль у стабілізації екологічного стану басейну річкових систем. 

У Тернопільські області басейн р. Горинь охоплює територію чотирьох територіальних гро-

мад (ТГ): Лопушенської, Вишнівецької, Борсуківської та Лановецької. Геоекологічний аналіз 

структури землекористування територіальних громад басейну річки Горинь у межах Тернопільсь-

кої області показав значну диференціацію та відмінність від науково обґрунтованих норм (табл. 1).  

Таблиця 1 

Структура земельних угідь територіальних громад басейну р. Горинь  

у межах Тернопільської області, % 

Територіальна 

громада 

Орні 

землі 

Забудовані 

землі 

Землі під во-

дою і болотами 

Землі під 

лісами 

Пасовища і 

сіножаті 

Багаторічні 

насадження 

Лопушенська 65,0 3,0 1,0 13,0 17,0 1,0 

Вишнівецька 65,0 5,0 2,0 10,0 15,0 3,0 

Борсуківська  65,0 5,0 6,0 9,0 13,0 2,0 

Лановецька  73,0 5,0 2,0 5,0 14,0 1,0 
 

У структурі земельних угідь досліджуваної частини басейну Горині переважають сільсько-

господарські землі 85%. Розораність складає 67%, лісистість – 10%. Частка забудованих земель – 

5%, землі під водою і болотами займають близько 3%. Багаторічні насадження займають менше 

1%, пасовища і сіножаті – 14% (рис. 1). 

Найбільш розбалансованою структурою земельних угідь, у досліджуваній частини басейну р. 

Горинь, характеризується Лановецька ТГ, де частка орних земель становить 73%, лісистість лише 

5%. Жодна із громад досліджуваної частини басейну річки Горинь не відповідає нормативним по-

казниками лісистості зони широколистяних лісів (23-40%). Найвища частка природних угідь спо-

стерігається у Лопушенській громаді (32%), а найменша – у Лановецькій (22%). За рахунок ставків 

і водосховищ у Борсуківській громаді частка земель під водою і болотами є найвищою – 6%.  

Аналіз територіальних відмінностей співвідношення природних та антропогенних земельних 

угідь тернопільської частини басейну р. Горинь показав значну їх диференціацію і відмінність від 

науково обґрунтованих норм (частка природних угідь менше 30%). Враховуючи основні засади 

концепції сталого розвитку нами розроблено оптимізаційну модель землекористування тери-

торіальних громад басейну річки Горинь у межах Тернопільської області (табл. 2), які знаходяться 

у зоні широколистяних лісів із нормативним показником лісистості – 23-40% [1]. 
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Рис. 1. Структура землекористування басейну річки Горинь  

у межах Тернопільської області 

 

Запропонована модель враховує загальносвітові тенденції щодо співвідношення площ угідь 

під природною рослинністю та антропогенних земельних ділянок (60:40) [3] 

Таблиця 2 

Оптимізаційна модель структури землекористування територіальних громад басейну  

р. Горинь у межах Тернопільської області 

Територіальна 

громада 

Орні землі 

(наявна\ 

оптим). 

З
аб

у
д

о
в
ан

і 

зе
м

л
і 

З
ем

л
і 

п
ід

 

в
о
д

о
ю

 т
а 

б
о
л
о
та

м
и

 

Землі під лісами 

(наявна\ оптим). 

Пасовища, 

сіножаті,  б/н 

(наявна\ оптим). 

Частка при-

родної рослин-

ності (наявна\ 

оптим). 

Лопушенська 65 / 47 3,0 1,0 13 / 24 18 / 25 32 / 50 

Вишнівецька 65 / 47 5,0 2,0 10 / 23 18 / 23 30 / 48 

Борсуківська 65 / 47 5,0 6,0 9 / 22 15 / 20 30 / 48 

Лановецька  73 / 47 5,0 2,0 5 / 23 15 / 23 22 / 48 

 

Відповідно до вимог Водної стратегії України [2] частка орних земель (ріллі) річкових ба-

сейнів повинна складати 47%. Таким чином, враховуючи високу розораність (67%) нижньої течії 

басейну р. Горинь, її в середньому необхідно скоротити на 20%. Зважаючи на особливості ланд-

шафтів Тернопільської області, реальне скорочення орних земель пропонуємо проводити за раху-

нок малопродуктивних, слабо- і середньоеродованих земель. Частина земель такого типу з крутиз-

ною схилу більше 5° рекомендується під заліснення, що сприятиме зростанню лісистості території 

в середньому на 13%. Інша частина вилучених орних земель з крутизною схилів менше 5° підляга-

тиме залуженню, що дасть можливість довести частку пасовищ, сіножатей і багаторічних насад-

жень до 22%. Проведення таких оптимізаційних заходів сприятиме зростанню частки земель під 

природними угіддями досліджуваної території із 28,5% до 48,5%. 

В основу запропонованої моделі покладено принцип рівноваги та паритетного розвитку гос-

подарства. Це означає, що використання земельних та інших природних ресурсів і розвиток гос-

подарської (соціально-економічної) діяльності на досліджуваній території не повинні погіршувати 

якості довкілля і стану природних геосистем [3]. Реалізувати такий підхід потрібно впродовж пев-

ного періоду часу, змінивши цільове призначення земель та організувавши їх ландшафтно-

адаптоване використання [4]. 

Таким чином, оптимізаційна структура землекористування басейну річки Горинь у межах 

Тернопільської області включатиме: 47% – орних земель, 23% – лісів та лісовкритих площ, 22% – 

сіножатей, пасовищ і б/н, 5% – забудованих земель, 3%  – земель під водою та болотами (рис. 2). 
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Рис. 2. Оптимальна структура землекористування басейну  

річки Горинь у межах Тернопільської області 

 

Отже, у ході проведеного дослідження встановлено, що частка природних угідь тернопільської 

частини басейну р. Горинь становить 28,5%. Для доведення структури землекористування до-

сліджуваної території до оптимальних показників необхідно скоротити розораність на 20% та 

збільшити лісистість на 13%, за рахунок високоеродованих та малопродуктивних земель.  
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ОЦІНКА КИСЛОТНОСТІ ОРНОГО ШАРУ ТЕМНО-КАШТАНОВОГО ҐРУНТУ  

ЗА ВЕЛИЧИНОЮ СУПУТНИКОВОГО НОРМАЛІЗОВАНОГО ДИФЕРЕНЦІЙНОГО 

ВЕГЕТАЦІЙНОГО ІНДЕКСУ 

 

Анотація. У статті наведено результати пілотного дослідження щодо можливості застосу-

вання нормалізованого диференційного вегетаційного індексу для встановлення кислотності ґрун-

ту. Доведено, що супутниковий вегетаційний індекс може бути гарним предиктором кислотності 

ґрунту. Отримані результати свідчать, що в подальшому спектр застосування вегетаційного індек-

су може бути розширений на моніторинг ґрунтового покриву. 

Ключові слова: агромеліоративний стан, водневий показник, інформаційні технології, ре-

гресійний аналіз. 
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